

ПРЕМИЈЕРУ НЕ ВЈЕРУЈУ ДА ЈЕ ЗА „ТЕРОРИСТЕ“ САЗНАО ИЗ МЕДИЈА

Милу ће повјеровати кад смијени шефове полиције и АНБ-а

■ Дјелује невјероватно да премијер, као водећа личност извршне власти, за покушај државног удара сазнаје из медија, а не од АНБ-а и Управе полиције, имајући у виду да су те институције дужне да предсједника Владе редовно информирају о најважнијим аспектима безбједносне ситуације у земљи

Јавност ће повјеровати премијеру Милу Ђукановићу да је за „терористе“ и наводни покушај државног удара сазнао из медија тек када смијени шефове полиције и Агенције за националну безбједност (АНБ), саопштено је из Социјалдемократске партије (СДП). Из те партије су истакли да дјелује сасвим невјероватно да премијер, као водећа личност извршне власти, за покушај државног удара сазнаје из медија, а не од АНБ-а и Управе полиције, имајући у виду да су те институције дужне да предсједника Владе редовно информирају о најважнијим аспектима безбједносне ситуације у земљи.

– Логична последица таквог поступања је да премијер смјеста смијени шефове полиције и АНБ-а – навели су из СДП-а и додали да ће повјеровати да је премијер био искрен у изјави о покушају државног удара уколико то уради.

Међутим, премијер у досадашњим јавним наступима није ни помињао одговорност водећих безбједносних званичника због тога што га нијесу информисали о покушају државног удара у Црној Гори.

Акцију полиције и тужилаштва на дан избора у политичко-пропагандне сврхе искористио је Ђукановићев ДПС, објављујући на свом званичном твитер налогу пост „терористи су хтјели да запале Црну Гору, данас бранимо државу“.

Како је недавно указано из СДП-а, ако се у недељу заиста догоди покушај државног удара, зашто није било хитне сједнице Савета за одбрану и безбједност. Поставља се и питање зашто Вијеће за националну безбједност, као оперативно тијело, није засједало поводом те ситуације.

Вијест о хапшењу саопштио је управо директор полиције Славо Стојановић. Шеф АНБ-а Дејан Перунички још се није јавно оглашавао о овом питању.

Црногорска полиција је на дан парламентарних избора ухапсила бившег генерала српске жандармерије Братислава Дикића и још 19 држављана Републике Србије под оптужбом да су створили криминалну организацију и планирали терористичке на-



Ђукановић

паде, па чак и киднаповање предсједника Владе Црне Горе Мила Ђукановића.

Из државног тужилаштва је саопштено да је криминална организација чији су чланови ухапшени у ноћи између суботе и недеље планирала да у вријеме проглашења изборних резултата заузме зграду Скупштине Црне Горе и прогласи побједу одређених партија, као и да ухапси Ђукановића. Како су навели, осумњичена лица су, према добијеним упутствима и криминалном плану, приватним возилама дошла у Подгорицу, где су се распоредила у најмање три групе ради наставка реализације криминалног плана.

– Чланови криминалне организације добијали су упутства да расподјеле унапријед припремљено оружје ради даље реализације криминалног плана – саопштено је из тужилаштва.

Ипак, тужилаштво и полиција досад нијесу објавили фотографије тог оружја, нити друге детаље на којима заснивају тврдње да је постојала криминална организација која је хтјела да изведе државни удар.

Читава ствар је толико чудна да је чак и најугледнији швајцарски лист „Ноје црише цајтунг“ у уторак објавио да врло вјероватно да иза цијелог сценарија стоји рукопис спин доктора Владимира Бебе Поповића.

Бивши командант српске жандармерије Братислав Дикић већ неколико дана штрајкује главу у притвору. На саслушању је тврдио да није крив и да није нишао да руши власт у Црној Гори, већ да је кренуо под Острог. За Дикића и још 13 ухапшених лица одређен је притвор до 72 сата, док је преосталих шесторо осумњичених пуштено на слободу.

М. ВЕШОВИЋ

ЧЛАН ДИК-а ИЗ ЦЕМИ-ја ВЛАДО ДЕДОВИЋ ТВРДИ ДА ЊЕГОВ ГЛАС НИЈЕ БИО ПРЕСУДАН ЗА УТВРЂИВАЊЕ ПРЕЛИМИНАРНИХ РЕЗУЛТАТА ИЗБОРА

Одлучујем по закону, а не под притиском

Као представник цивилног сектора, приликом одлучивања искључиво се руководим законитошћу и не заступа ничије партијске интересе, саопштио је јуче на конференцији за новинаре Владо Дедовић, представник ЦЕМИ-ја у Државној изборној комисији

– Цијеним да мој глас као представника цивилног сектора у ДИК-у није био пресудан за одлуку да та институција утврди привремене резултате избора. Та одлука била је усвојена одлукама које су чланови изборне администрације на нижим нивоима утврдили као несумњиве, а ја их у законитој процедури верификовао – навео је Дедовић.

Како је додао, циљ цивилног сектора у раду ДИК-а је да се њен рад одвија у законитој процедури, лишен партијског утицаја.

– Жалим што морам рећи да представљам усамљен примјер гласања искључиво у складу са законом. Готово по правилу, када су битне одлуке у питању, међу члановима ДИК-а доминира партијски интерес у односу на поштовање закона – казао



Дедовић

је Дедовић.

По његовим ријечима, сви извјештаји општинских изборних комисија су потписани од већине чланова тог тијела који долазе из владајућих и опозиционих политичких партија и не садрже примједбе и приговоре на утврђене резултате гласања.

– Представници опозиционих политичких партија у појединим општинама искористили

су могућност да не потпишу записнице, не дајући притом конкретне приговоре и образложења. Од 1.206 бирачких мјеста, у записницима постоје примједбе на процедуру бројања гласова на само три. У питању су бирачко мјесто 11 и 12 у општини Андријевица и бирачко мјесто бр. 12 у општини Цетиње. Извјештај ОИК-а Никшић садржао је примједбе, односно при-

говоре који се тичу поступка гласања на 11 бирачких мјеста. Ниједан приговор се није односио на утврђене резултате избора и процедуру бројања гласова. Сви поднесени приговори су одбијени као неосновани и вјероватно ће бити предмет одлучивања ДИК-а у наредним данима – рекао је Дедовић.

Он је поновио да ДИК није одлучивала о регуларности избора, већ о броју гласова и мандата које је свака изборна листа добила.

– Сви актери ових избора у изборној ноћи су исказали став о привременим резултатима, неки кроз оставке, неки кроз лична и партијска задовољства, што је сасвим природно. Моја улога у процесу је била да верификујем остварене резултате у законом прописаној процедури, у којој их нико формално није оспоравао – навео је Дедовић.

Закључио је да је функционисање ДИК-а на начин на који је сада организована доведен до бесмисла и да се нада да су ово последњи избори који ће бити организовани у таквом амбијенту.

В.Р.

ОГЛАСИЛО СЕ СПЕЦИЈАЛНО ДРЖАВНО ТУЖИЛАШТВО

У Специјалном државном тужилаштву је за два мјесеца формирано 157 предмета због кривичних дјела против изборних права, саопштено је јуче из Врховног државног тужилаштва.

Како се наводи у саопштењу, Специјално државно тужилаштво је од 19. августа 2016. године, када је ступио на снагу Закон о допуни Закона о Специјалном државном тужилаштву, надлежно за гоњење учинилаца кривичних дјела против изборних права. Објашњено је да су та изборна права прописана у глави 16 Кривичног законика Црне Горе.

– Од тог датума, у Специјалном државном тужилаштву је



Катнић

Формирали 157 предмета о крађи избора

формирано укупно 157 предмета због кривичних дјела против изборних права, и то 99 по пријавама НВО Мрежа за афирмацију невладиног сектора – МАНС, 19 по пријавама политичких партија и њихових представника, 26 по пријавама Управе полиције, девет по пријавама грађана, док су четири предмета формирана самоницијативно од Специјалног државног тужилаштва, а на основу информација које су објавиле медији – наведено је у саопштењу које је достављено „Дану“.

Специјално државно тужилаштво је поступило по свим пријавама.

– У два предмета је након извршених провера донијето рјешење о одбацивању кривичне пријаве, док се остали предмети налазе у фази извиђаја, у току којег се прикупљају потребни подаци и обавештења неопходни за доношење одлуке – саопштено из Врховног државног тужилаштва (ВДТ) Црне Горе.

У досадашњем току извиђаја у тим предметима, Специјалном полицијском одјељењу су поднијети захтјеви за прикупљање потребних података и обавештења.

– Већи број лица саслушан је у својству грађана и свједока, осам лица је саслушано у својству осумњичених, а у односу на шест осумњичених лица је донијето рјешење о задржавању. Такође, у једном случају судија за истрагу Вишег суда у Подгорици поднијет је захтјев за доношење наредбе за претрес стана и других просторија, који је усвојен – предочено је у саопштењу Врховног државног тужилаштва.

Подсјетимо, Мрежи за афирмацију невладиног сектора током изборног дана се обратило 490 грађана, а на основу обезбијених доказа и свједока Специјалном тужилаштву су поднијети укупно 117 кривичних пријава због сумњи да су почињена кривична дјела против изборних права.

М.В.

ФУНКЦИОНЕР ДПС-а ПРЕДРАГ СЕКУЛИЋ ТВРДИ

Државни удар помиње само опозиција

Опозиција, као и увијек до сада, замјеном теза покушава да нађе оправдање за нови изборни пораз, саопштио је функционер ДПС-а Предраг Секулић.

– Овог пута су за ту сврху преузели ингеренције врховног државног тужиоца и специјалног тужиоца, дајући себи за право да квалификују кривична дјела због којих је 15. октобра ухапшено 20 држављана Србије. Иако су челници Управе полиције и Врховног државног тужилаштва јасно саопштили да су страни држављани осумњичени за стварање криминалне организације и тероризам у покушају, опозиција упорно понавља да је ријеч о државном удару – казао је он.

Како је додао, први је такву квалификацију изнио лидер коалиције Кључ Миодраг Лекић, а потом су то исто поновили из Демократског фронта и СДП-а, „у чему су их ревносно слиједили њихови медији и поједине невладине организације“.

– Нико од представника ДПС-а није употребио термин „државни удар“, па је сасвим јасно да опозиција својим изјавама покушава да збуњује јавност, али и да оправда свој пораз на изборима. Нико од наших представника ни на који начин није довео у везу осумњичене за тероризам са званичном Србијом, већ и те конструкције долазе из



Секулић

опозиционих редова. Такође, ни у изнијетим налазима Врховног државног тужилаштва не постоји ништа што указује на умјешаност званичне Србије – казао је Секулић.

Сматра да је након изјаве врховног државног тужиоца и одлуке да се осумњиченима одреди притвор јасно да постоје докази, па треба препустити институцијама да посао обаве до краја.

– Подсјећамо да су челници ДФ-а током кампање најављивали могућност оваквог развоја догађаја, баш као и на завршном митингу у Подгорици, када су својим присталицама поручили да ће у ноћи избора врховна команда ДФ-а наредити јуриш – навео је функционер ДПС-а.

В.Р.